
Милиони људи придружили су се данас у Техерану погребној поворци како би испратили тело ајатолаха Аија Хамнеија на пут ка светом граду Кому
понедељак, 06 јул 2026 13:11

 Милиони људи придружили су се данас у Техерану погребној поворци како би
испратили тело преминулог врховног верског лидера ајатолаха Аија Хамнеија на
пут ка светом граду Кому, пренели су данас ирански медији.

  

Ожалошћени грађани су изашли на улице иранске престонице и укључили се у
погребну поворку, а према тврдњама иранских званичника, то је највеће јавно
окупљање у модерној историји те земље, преноси иранска државна телевизија Прес
ТВ.

  

Истовремено, настављају се борбе на више фронтова Блиског истока. Израелске снаге
извеле су ваздушне ударе на Набатију на југу Либана, иако је прошлог месеца, уз
посредовање Сједињених Америчких Држава, потписан споразум са Либаном о
окончању непријатељстава.

  

Нови напади изведени су и у Појасу Газе, а најмање четири особе погинуле су јутрос у
израелском нападу дроном. Извори из болница "Насер" и "Ал-Хилал" су саопштили да је у
нападу повређено 16 особа, пренела је "Ал Џазира". Они су навели да је мета напада
било возило на приобалном путу Ал-Рашид у области Ал-Маваси која припада граду Кан
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Јунису.

  

Истовремено, испред болнице Ал Шифа у Гази окупили су се Палестинци који захтевају
да Израел испуни преузете обавезе и омогући медицинске евакуације тешко оболелих и
рањених.

  

Хуманитарна ситуација додатно је погоршана на Западној обали, где је четворомесечна
палестинска беба преминула након што су, према палестинским изворима, израелске
снаге на војном контролном пункту западно од Рамале спречиле њен транспорт до
болнице.

  

Велики број ожалошћених грађана је изашао на улице Техерана и учествује у погребној
поворци за страдалог лидера, ајатолаха Сеједа Алија Хамнеија, и чланове његове
породице, преноси Прес ТВ.

  

Шта значе црвене заставе на сахрани Хамнеија?

  

Бројне црвене заставе и барјаци вијоре се током трећег дана сахране убијеног врховног
вође Ирана Алија Хамнеија које представљају снажан симбол у шиитској традицији и
означавају позив на освету за проливену крв убијеног вође.
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  На црвеним заставама, које су се могле видети широм Велике молитвене дворанеМосала у Техерану, исписани су слогани попут "О, осветници Хусеина" и новоскованог"О, осветници Хамнеија".  Други слоган је сећање на имама Хусеина, унука пророка Мухамеда, чије је убиство убици код Кербеле 680. године један од темељних догађаја шиитског идентитета и свакегодине се обележава као симбол отпора угњетавању и тиранији.    Поклич "О, осветници Хусеина" кроз историју је коришћен као позив шиитским борцимана одмазду, а његово прилагођавање Хамнеијевом имену тумачи се као директан позивна освету онима који су га убили.  Милиони људи у Техерану у погребној поворци испраћају тело ајатолаха АијаХамнеија  Милиони људи придружили су се данас у Техерану погребној поворци како би испратилитело преминулог врховног верског лидера ајатолаха Аија Хамнеија на пут ка светомграду Кому, пренели су данас ирански медији. Ожалошћени грађани су изашли на улицеиранске престонице и укључили се у погребну поворку, а према тврдњама иранскихзваничника, то је највеће јавно окупљање у модерној историји те земље, преносииранска државна телевизија Прес ТВ.  Поворка је кренула јутрос у 6.00 часова по локалном времену из техеранског верскогкомплекса Гранд Мосала, односно џамије на отвореном, где је ајатолахово тело билоизложено два дана.  Организатори очекују да ће процесија трајати 10 до 12 сати, крећући се рутом од 10километара кроз Улицу Дамаванд, преко Трга Имама Хусеина до Трга Азади и ауто-путаШахид Лашгари, који се налази у близини аеродрома Мехрабад.  Делегације из бројних земаља, укључујући шефове држава, премијере и високезваничнике из Русије, Кине, Индије, Пакистана, Ирака, Таџикистана, Турске и десетинадругих земаља, стигле су у Техеран да одају пошту погинулом ајатолаху у петак, док је усуботу и недељу становништво могло да се опрости од врховног вође.  Организатори су саопштили да су предузете све неопходне здравствене, медицинске исоцијалне мере, јер се, као и претходних дана, очекује велики број људи.    Према саопштењу Штаба за обележавање крвавог Вазнесења великог ајатолахаХамнеија, церемоније опроштаја су неколико дана трајале у отвореном простору џамијеИмама Хомеинија, а тело Алија Хамнеија биће сахрањено у четвртак, 9. јула, усветилишту Имама Резе у Машхаду, након вишедневних церемонија у Техерану, Кому,Наџафу и Карбали.  Како се наводи, тело погинулог вође биће у међувремену пренето у свети град Ком 7.јула, након данашње погребне поворке у Техерану, а посебне церемоније опроштаја исахране предвиђене су за 8. јул у ирачким градовима Наџафу и Карбали.  На крају ће у светом граду Машхаду 9. јула бити одржане завршне церемоније усветилишту Имама Резе, пренела је иранска државна новинска агенција ИРНА, а ПрессТВ наводи да је то била жеља погинулог ајатолаха.  (РТ)  

 3 / 3


